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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO. 
 
Aos doze dias do mês de março do ano 2024, terça-Feira, às nove horas e 
onze minutos da manhã, teve início a décima Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de oito: LUCIANO FURTADO, 
PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ 
NOGUEIRA, WILL MACIEL e GILMÁRIO DA SILVA. Não compareceram e 
justificaram suas ausências os vereadores JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 
VICE PRESIDENTE, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, DR. WAGNER SARAIVA 
e VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a 
todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, 
sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade, como ainda a Ata da 
Sessão do dia anterior que não aconteceu por falta de quórum. Foram feitas 
a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 077/24, enviando ao Juiz Eleitoral 
de nossa Comarca, um requerimento do Vereador JOSIVAN/BAMBAM. 
Ofício 078/24, direcionando ao Secretário de Obras, algumas petições de 
autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 079 e 080/24, encaminhando 
Moções de Pesares, a duas Famílias Enlutadas, de autoria dos Edis 
GILMÁRIO e ROSE, respectivamente. Ofício 081/24, comunicando ao 
Prefeito Herberlh, duas proposições verbais, pertinentes dos Edis 
JOSIVAN/BAMBAM e Nilton/Cabeção, respetivamente. 
CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Ofício 002/24, do Sr. Álvaro 
Souza/Presidente do Comdema, convidando para participar e indicar um 
Membro Titular e um Suplente, para compor a Comissão pautada. Ofício 
005/24, do Movimento dos Atingidos por Barragens solicitando a 
contribuição de alguma forma para a jornada do 14 deste mês, que é uma 
data histórica para os atingidos. Ofício 0048/24 do Dr. Antônio 
Forte/Promotor de Justiça, requerendo informações se houve deferimento 
do Requerimento Legislativo 019/24 do Vereador JOSIVAN-BAMBAM, e, em 



caso positivo, encaminhar cópia da ata da Sessão em que foi ouvida a 
Secretária de Educação. Ofício 160/24, do Sr. Sérgio Mesquita/Secretário 
de Obras, respondendo Ofício desta Casa, quanto aos requerimentos dos 
Edis JOSIVAN/BAMBAM e CLARISSA. Ofício 203 e 207/24 do Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, enviando as Leis Municipais 2.284 a 2.290/24 – 
constando de assuntos de interesses de nosso município, devidamente 
sancionadas pelo Prefeito Herberlh Mota. Ofício 951/24 do Dr. Samuel 
Miranda/Procurador Regional Eleitoral, solicitando informações de 
inelegibilidade no sistema Sisconta Eleitoral. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÃO do vereador WILL MACIEL a jovem Heluy Sara Ferreira 
da Silva, residente no Mondego e bicampeã cearense de muaythai, campeã 
acesso 4 e outros títulos. A jovem Sara é aluna da academia do Professor 
Paulo Rubens e tem apenas 17 anos de idade. A Moção foi aprovada por 
unanimidade. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO da Edil CLARISSA CALADO a 
Sra. Tereza Cristina Moreira Bento, subtenente da Polícia Militar do Ceará, 
pelos relevantes serviços prestados aos cidadãos e ao povo de Baturité. 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO da Edil CLARISSA CALADO aos Servidores do 
setor de Endemias de nosso Município: Gildemar Lopes da Silva, DR. Marcos 
Luz, Médico Veterinário, Carlos Alberto de Araújo, Técnico de Endemias, 
Leal Dutra de Oliveira Júnior e José Fagner Brasil Lopes, Auxiliar 
Administrativo do Vet Móvel. CLARISSA CALADO falou sobre serviços 
relevantes prestados ao nosso Município pelas pessoas homenageadas 
hoje na presente Sessão, no caso a Subtenente Cristina e os profissionais 
das Endemias. O Diretor Liduino Cardoso fez a leitura do autógrafo de lei nº 
1932/2020, que fala sobre faltas de vereadores nas Sessões da Câmara. 
Todos os vereadores receberão uma cópia da lei. Após as explanações e 
falas das Edis CLARISSA CALADO, DR. MARCELO CARDOSO, ROSE ANDRADE 
e LUCIANO FURTADO ficou decidido que as sessões da Casa serão iniciadas 
as 18h, com uma tolerância de 20 minutos. Projeto de Lei Ordinário- PLO- 
Nº 015/24 da Edil CLARISSA CALADO – denomina o Mercado Público Central 
de José Alber Queiroz dos Anjos, o Zé Alber. Matéria enviada para o parecer 
da CJR quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. 
Logo em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou a matéria em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. A edil CLARISSA CALADO disse 
se sentir honrada em ser a autora da homenagem a alguém tão importante 
e querido. Se sente como se fosse da família do Sr. Zé Alber, pois é amiga 
de todos os filhos e parentes. CLARISSA falou que a Secretária Vilma Freire 
está em Brasília lutando por uma verba de um milhão de reais para reforma 
do mercado central. WILL MACIEL falou que o Zé Alber foi um cidadão de 
bem e a homenagem é justa. VAGNÉ falou que a biografia do Zé Alber fala 



tudo e a homenagem é merecida. A palavra foi dada ao Sr. Adauto da 
ambulância, irmão do Zé Alber, que falou emocionado e agradeceu a todos 
pela homenagem ao seu irmão, que deixou um legado. A palavra foi dada 
ao Sr. Alberto Freire, filho do Zé Alber, que agradeceu a todos pela 
homenagem e lembrou que seu pai foi um homem justo e bom, que vive no 
coração de todos. O Sr. Ito Tabosa agradeceu a Edil CLARISSA CALADO e a 
todos os vereadores pela homenagem. A Edil ROSE ANDRADE lembrou que 
o Zé Alber deixou o legado da família, uma família maravilhosa. PAULO 
CANTOR, GILMÁRIO e MARCELO CARDOSO ressaltaram a justa homenagem 
ao Zé Alber, um homem de boa índole que deixou um legado de justiça para 
todos. Mensagem Nº 01/24 com PLO 01/24 do Prefeito Interino Luciano 
Furtado que trata da extinção e dissolução da Empresa Pública do 
Município – Baturité Ativos S/A, e dá outras providências. Matéria enviada 
para o parecer da CJR quando alguns vereadores pediram dispensa, sendo 
aceito por todos. A matéria foi em seguida posta em votação e aprovada 
por unanimidade. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº024/24 do vereador WILL MACIEL 
pedindo ao Poder Executivo de Baturité que faça a construção de uma 
parada de ônibus na Avenida Ouvido Mor Vitoriano Soares Barbosa, 
próximo ao Posto Casa Grande, em frente à rua que dá acesso ao Liceu e ao 
IFCE. WILL falou que o pedido parte de pessoas do Campus do IFCE e do 
colégio Liceu. REQUERIMENTO Nº 028/24 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Poder Executivo local que faça uma força tarefa na Avenida 
Coronel Ribeiro Montenegro, Putiú, para fiscalizar e limpar locais e calçadas 
com acúmulos de lixo. Projeto de Lei Ordinário - PLO – Nº 009/24 da Edil 
CLARISSA CALADO, que outorga o título de Mestre dos Saberes e Fazeres 
das Culturas Populares ao Sr. Ricardo Cabral Lopes. Matéria enviada para o 
parecer da CJR quando o vereador WILL MACIEL pediu dispensa, sendo 
aceito por todos. O Projeto de Lei foi posto em votação e aprovado por 
unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou a todos que a 
próxima sessão da Casa será realizada na quinta-feira, dia 21 às 9 h da 
manhã. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A Presente Sessão 
Ordinária foi levantada às dez horas e trinta e dois minutos da manhã. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DOZE DIAS DO 
MÊS DE MARÇO DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO.     
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